

# 洛阳市洛龙区太康东路街道办事处： 疫情防控、环境污染防治“两手抓” 守护洁净幸福家园



太康东路街道办事处巡查员对施工工地扬尘治理进行巡查



太康东路街道办事处工作人员参与服务企业复工复产验收

疫情就是命令，防控就是责任。新冠肺炎疫情发生以来，洛阳市洛龙区太康东路街道办事处（简称“太康东路街道办事处”）落实好各项疫情防控措施，筑起辖区疫情防控坚固防线，同时，紧盯环境污染防治不放松，全力打赢环境污染防治攻坚战，守护洁净幸福家园。

□东方今报·猛犸新闻记者 弯继伟  
通讯员 刘迎会/文图

## 抓疫情防控，服务辖区企业复工复产

疫情发生后，太康东路街道办事处认真贯彻落实上级决策部署，向基层党员发出倡议书，鼓励广大党员亮明身份、挺身而出、主动担当，争做疫情防控先锋，组织开展好辖区人员排查登记、车辆消杀等防疫工作，同时，统筹安排区派疫情防控工作人员与机关干部，驻点值守洛阳大数据产业园

等重点防疫场所。

为进一步压紧压实疫情防控责任，太康东路街道办事处纪工委第一时间组织开展疫情防控专项监督，成立7个疫情防控督查组，从早7点至晚10点对辖区内各村、社区、产业园区等单位进行不间断督查，每日通报各卡点疫情防控工作的督查情况，认真履行监督职责，打好疫情防控阻击战。

结合疫情防控和环境污染防治工作要求，太康东路街道办事处要求辖区内各村、社区、产业园，在明显位置放置废弃口罩回收箱，对使用过的口罩进行集中处理，避免发生二次污染。

当前，根据疫情防控要求，太康东路街道办事处积极推进企业复工复产。近段时间，积极配合洛龙区相关部门，做好辖区内施工工地、“九小场所”、产业园区的复工复产，目前，已验收复工复产施工工地4个、“九小场所”及产业园区企业近200家。

## 紧盯环境污染防治不放松

一面抓疫情防控，一面紧盯环境污染防治不放松。太康东路街道办事处辖区内的洛阳市统建人才公寓建设项目，是洛阳市重点民生实事工程，已经恢复施工。走近施工现场，记者看到，一

辆驶出工地的工程车冲洗得干干净净，喷洒一体洒水车来回进行喷洒作业，工地空气质量检测仪屏幕上实时滚动显示着PM2.5、PM10指数。

“这些是施工工地落实扬尘治理‘七个百分百’的具体要求，也是我们每天督查的内容。”太康东路街道办事处工作人员王武辉介绍，作为工地扬尘治理巡查员，他会每天早晚各一次，对工地扬尘治理工作进行巡查。

据了解，目前，太康东路街道办事处辖区内，共有开工工地4个，高标准开展扬尘治理工作，安排专人每天对工地进行日查和夜查，遇管控天气增加到每日4次，重点对建设工程项目的土石方作业、夜间施工、渣土运输等关键环节、关键时段进行驻地监管，巡查员以文字和图片的形式对发现的问题进行上报，建立管理台账，做到第一时间发现问题、纠正和解决问题，同时，要求工地根据空气污染指数及预警级别开展作业，严格落实工地扬尘污染防治“七个百分百”。

随着辖区企业陆续复工复产，除施工工地扬尘治理外，太康东路街道办事处将继续做好餐饮业油烟净化治理、“散乱污”企业治理、汽修行业喷漆治理等工作，助力打赢环境污染防治攻坚战。

## 洛阳涧西区法院战疫有妙招 “云间庭审”解纠纷

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴  
通讯员 周建武

3月10日，洛阳市涧西区人民法院杜六斌法官利用“云间互联网庭审”方式，对一起房屋买卖合同纠纷案进行在线开庭审理。

开庭当天，技术人员在科技法庭架构下，搭建好互联网庭审环境，完成平台系统功能、音视频流畅稳定性和平台安全性等庭审环境测试。庭审现场声音、画面流

畅，双方当事人、代理人均能清楚地看到证据、听清庭上陈述。

经过法官一个半小时的耐心审理和调解，双方最终“握手”言和。

疫情防控进入关键期，洛阳市涧西区人民法院在做好疫情防控的同时，充分利用“智慧法院”建设成果，全力依法推进审判、执行工作，为坚决打赢疫情防控阻击战，提供有力司法服务和保障。

## 武陟执行干警“隔空”讨薪获谢意

□东方今报·猛犸新闻记者 耿彩霞  
通讯员 王莉莉

近日，武陟县人民法院执行干警通过微信在线做被执行人程某的思想工作，促使双方达成和解，程某于当日通过微信转账履行了第一期执行款10000元。

原告王某与被告程某系追索劳动报酬纠纷，经法院调解，原告王某同意被告程某于2019年8月30日前偿还给王某3000元，分别于2020年1月24日、5月30日前各偿还10000元。如被告有一期逾期，原告可就剩余款项一次性申请法院执行，另追加违约

金3000元及诉讼费、保全费等3875元。但调解达成后，程某出尔反尔，不按约履行，案件进入执行程序。

春节后，疫情防控全面开启，执行干警建立个案执行微信群，在群里耐心做被执行人程某的思想工作，又将程某的妻子也拉入微信群，其妻子是某单位正式职工，且名下有房产，经过执行干警多番沟通，最终促使双方达成和解，由程某分期付清26387.5元执行款，并由程某的妻子提供担保。当日，程某将第一期执行款10000元通过微信转给了申请人。

## 洛阳洛龙区法院诉前司法鉴定机制 减轻群众诉累

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴  
通讯员 曲丽华 程大瑞

“疫情防控期间也能向法院申请委托鉴定，大大节省了我们的诉讼时间。”近日，洛阳市洛龙区人民法院受理了一起机动车交通事故责任鉴定申请，该院立案庭诉调团队采取灵活多样的办案模式，当事人很快就拿到了鉴定结果。

“机动车交通事故责任类案件在诉讼过程中往往因鉴定导致耗时长，从而

影响司法效率。”立案庭诉调团队干警李凌介绍，因受疫情影响，诉讼服务大厅暂时关闭。为快速解决当事人诉求，李凌带领团队干警通过电话、微信等方式线上联系当事人，详细介绍申请方法、办理流程。在确保防疫安全的前提下，在开放区域受理了当事人的鉴定申请。

截至3月10日，该院诉调团队组织当事人诉前鉴定26件，方便了当事人，提升了审判效率。

## 严把“防疫关”、“安全关” 助力电网工程复工复产

□东方今报·猛犸新闻记者 弯继伟  
通讯员 王一帆

3月9日，在洛宁县110千伏永宁变电站施工现场，国网洛宁县供电公司工作人员配合施工单位进行防疫消毒，协调配备各项防护物资，积极为工程复工做准备。

随着疫情防控进入新阶段，各行业逐步复工复产。洛宁县供电公司严格按照县疫情防控指挥部要求，服务施工单位办理手续，帮助科学有序完成复工。为进场施工人员提供个人防护、消毒液等防疫用品；统计好参建人员信

息、现场防疫情况，要求施工人员入场前做好体温测量及现场安全工器具消毒等工作；落实现场安全责任，严格执行到岗到位制度，强化作业现场风险辨识，确保安全开复工，为项目顺利实施打下良好基础。

据了解，目前，洛宁县供电公司已完成110千伏永宁输变电和配电网升级改造等多项工程的开复工工作，各施工单位已进入紧张施工阶段，各项工作正有序推进，持续为服务洛宁县域经济发展提供强有力电力支撑。